

Communiqué de presse – 30.03.2004, 11h30

www.mikron-tg.com

Résultats du groupe Mikron pour l'exercice 2003

Le résultat opérationnel se stabilise sur des bases financières assainies

Le groupe technologique Mikron qui opère dans le monde entier dans les domaines de la construction d'équipements et la production de composants a clos son exercice 2003 avec un résultat opérationnel positif. Avant éléments exceptionnels, son EBITA s'établit à CHF 7,5 millions. Le chiffre d'affaires, quant à lui, a progressé de 5 %, à CHF 433 millions tandis que les entrées de commande, en recul de 6 %, ont atteint CHF 414 millions. Le cash flow dégagé par les opérations d'exploitation s'inscrit en hausse, à CHF 25,1 millions. La restructuration du bilan accomplie mi-2003 a entraîné la diminution massive des dettes financières nettes (CHF 4,1 millions) et élevé le taux de capitaux propres à 48 %. L'exercice en cours devrait se caractériser par une augmentation des volumes de commande et une amélioration du résultat.

Les entrées de commande et le chiffre d'affaires ont suivi deux évolutions différentes. Dans le segment «Production Equipment», les entrées de commande sont descendues à CHF 267,4 millions, soit une baisse de 4,4 % tandis que le chiffre d'affaires (CHF 285,1 millions) a enregistré une hausse de 7,0%. Avec CHF 147,7 millions, les entrées de commande du segment «Components» sont en recul de 8,6 % par rapport à l'année précédente. Ce segment réalise en revanche un chiffre d'affaires de CHF 156,9 millions, soit une augmentation de 16,6 %.

Les deux segments ont amélioré leur résultat. Dans le segment «Production Equipment», le résultat avant intérêts, impôts et amortissement du goodwill (EBITA) a progressé de CHF -7,8 millions en 2002 à CHF +9,3 millions en 2003. L'EBITA des activités poursuivies a atteint CHF +15,9 millions. L'EBITA négatif du segment «Components» a reculé de CHF -26,4 millions, l'année précédente, à -17,3 millions cette année. L'EBITA des activités poursuivies a atteint CHF -2,3 millions.

Le groupe Mikron a réalisé un résultat consolidé de CHF +93,7 millions, dont CHF 98,9 millions en produits extraordinaires. Ces derniers comprennent les positions de la restructuration du bilan, l'amortissement du capital immobilisé, les pertes, les amortissements et les provisions pour les activités arrêtées ou cédées. L'EBITA du groupe Mikron s'est établi à CHF -30,1 millions, soit CHF +7,5 millions avant éléments exceptionnels.

Evolution variée des différentes divisions

Les carnets de commande des divisions «Axxicon Mould Technology» et «Machining Technology» ont respectivement progressé de 12 % et 8 %. La joint venture BaldaMikron dans le domaine «Infocom Technology» a presque doublé ses entrées de commande. En revanche, les volumes sont en forte baisse dans les divisions «Plastics Technology» (-22 %) et «Assembly Technology» (-26%), ce qui s'explique notamment par le fait que les volumes de l'année dernière étaient exceptionnellement élevés en raison d'importants projets. En outre, la réduction ciblée du portefeuille de projets et la délocalisation des sites de production ont joué un rôle déterminant pour la division «Plastics Technology». Quant à la division «Assembly Technology», son activité est restée en deçà des prévisions, surtout aux Etats-Unis.

Porté par la forte demande en outils pour la fabrication de DVD, la division «Axxicon Mould Technology» a boosté son chiffre d'affaires de plus de 50 %. De même, la joint venture BaldaMikron dans le domaine «Infocom Technology» affiche un résultat très satisfaisant: la reprise de la croissance dans le secteur de la téléphonie mobile lui a permis de presque doubler son chiffre d'affaires (corrigé des effets de change). Quant à la division «Assembly Technology», son chiffre d'affaires s'est maintenu au niveau de l'année précédente grâce à un carnet de commande bien rempli au début de l'année. Même la division «Plastics Technology» a affiché des résultats comparables à ceux de l'année précédente, ce qui n'est pas le cas de «Machining Technology» dont le chiffre d'affaires est en recul de 15 %, malgré la bonne santé du secteur des outils de coupe.

Bilan solide et amélioration du cash flow

En 2003, le cash flow dégagé des opérations d'exploitation a augmenté pour atteindre CHF 25,1 millions (+68,5%), soit 5,8% du chiffre d'affaires. Du fait que le résultat était calculé principalement à partir de postes à faible liquidité, seulement CHF 4,6 millions ont été attribués au cash flow. La baisse de l'actif circulant a accru cette marge de quelque CHF 20,5 millions supplémentaires. Après déduction des sommes allouées aux investissements (CHF 17,9 millions) le free cash flow s'établit à CHF 7,2 millions (-67,9 %).

Après restructuration complète du bilan en juin 2003, les dettes financières nettes atteignaient CHF 4,1 millions en fin d'année pour un taux de capitaux propres de 48 %. Les crédits consentis par un consortium de banques ainsi que les placements privés alimenteront le besoin de crédit à moyen terme d'ici juin 2006. Le total du bilan a diminué d'environ CHF 101 millions par rapport à l'année précédente. Alors que la valeur de l'actif circulant a augmenté de CHF 17,3 millions, en raison de l'accroissement des liquidités de CHF 30,3 millions, la valeur de l'actif immobilisé a reculé de CHF 117,9 millions, principalement suite à

l'amortissement du goodwill et de certains actifs immobilisés. Le montant des investissements a suivi la même ligne que celui des amortissements.

Amélioration de la productivité et légère hausse des effectifs

Le nombre des collaboratrices et des collaborateurs a légèrement augmenté jusqu'à la fin de l'année (+ 3,8 %), s'établissant à 3159 personnes. La réduction sensible des effectifs en Europe et aux Etats-Unis pour des raisons de capacité et de coûts a été très largement compensée par la croissance des unités de production chinoises, à fort coefficient de main d'œuvre. Par conséquent, la productivité a fortement augmenté.

Perspectives positives

La division «Machining Technology» a débutée l'année sous de meilleurs auspices, ce qui devrait laisser présager une amélioration du résultat. Les divisions «Axxicon Mould Technology» et «Assembly Technology» réaliseront très certainement de bons résultats sans toutefois atteindre ceux de l'année précédente. La division «Plastics Technology» cherchera avant tout à réduire ses pertes. La restructuration se poursuit et devrait être globalement achevée d'ici la fin de l'année. Il s'agit en effet d'adapter les capacités et les sites de production aux besoins du marché et de renforcer certains segments.

Dans le courant de l'année, le groupe Mikron orientera plus fortement sa stratégie sur les compétences centrales qui ont fait leurs preuves, notamment la précision et l'offre de solutions pour l'usinage bon marché des pièces de série. Dans ces domaines il est nécessaire de satisfaire aux exigences de qualité les plus élevées. Ce défi n'est possible que si le groupe concentre ses efforts sur l'amélioration de la satisfaction des clients.

Chiffres-clés de l'année 2003 pour le groupe Mikron Technology

en millions de CHF

	2003	2002	Δ %
Entrées de commande	414,0	442,6	-6,5
Ventes nettes	433,2	414,7	4,5
▪ <u>Production Equipment</u>	285,1	266,4 ¹	7,0
▪ <u>Components</u>	156,9	134,6 ¹	16,6
EBITA avant éléments exceptionnels²	7,5	-5,9	n.a.
EBITA	-30,1	-60,6	50,3
en % des ventes nettes	n.a.	n.a.	n.a.
▪ <u>Production Equipment</u>	9,3	-7,8	n.a.
en % des ventes nettes	3,3	n.a.	n.a.
▪ <u>Components</u>	-17,3	-26,4	37,3
en % des ventes nettes	n.a.	n.a.	n.a.
Résultat annuel	93,7	-141,8	n.a.
en % des ventes nettes	21,6	n.a.	n.a.
Cash flow ³	25,1	14,9	68,5
Taux de capitaux propres	48%	1,4%	n.a.
Effectif	3159	3042	3,8

¹ normalisé, c'est-à-dire hors sociétés cédées ou fermées

² normalisé, c'est-à-dire hors sociétés cédées ou fermées et effets exceptionnels

³ incluant les variations de l'actif circulant

Questions supplémentaires et interviews

Veuillez contacter le responsable chargé de la coordination de la communication d'entreprise.

Téléphone: 032 321 72 15

p.brisset@ch.mikron-tg.com

Pour des informations financières complémentaires, consultez le site Internet
www.mikron-tg.com

Prochains rendez-vous destinés aux investisseurs du groupe technologique Mikron

22 avril 2004:	1 ^{er} trimestre 2004 et Assemblée générale
24 août 2004:	1 ^{er} semestre 2004
29 octobre 2004:	3 ^{ème} trimestre 2004

Except for the historical information contained herein, the statements in this press release are forward-looking statements that involve risks and uncertainties.

Mikron[®], Axxicon[™] are trademarks of Mikron Holding AG, Biel (Switzerland)

((Fin du texte))